

即日起至12月15日

## 京广快速路将阶段性临时封闭

本报讯(记者 王译博 通讯员 孙凯)昨日,记者从市交警一大队了解到,由于郑州市农业路快速通道高架桥工程施工,涉铁代建段A匝道第二联钢箱梁位于京广快速路上方,钢箱梁吊装施工时,为确保工程顺利推进以及车辆和人员的交通安全,计划对京广快速路黄河路至东风路段(南北双向)、沙口路与农业路立交地面道路南北双向进行临时性封闭。

具体时间为:11月29日、12月1日、12月2日、12月3日、12月4日、12月15日每晚23:00至次日6:00对京广快速路东风路至黄河路段双向进行临时性封闭。

12月1日21:00至12月3日6:00,对沙口路与农业路立交地面道路南北双向进行临时性封闭。

交警一大队相关负责人提醒市民,施工期间,车辆应服从交警部门及建设及施工单位的统一指挥,严禁车辆驶入封闭施工路段,违反规定的,交警将依法对其进行处罚。

## 我市公开征集食品安全问题和意见建议

本报讯(记者 王治 实习生 陈佩佩 通讯员 杨鑫)为促进食品安全社会共治共享,切实解决群众关注的食品安全问题,推进国家食品安全示范城市创建工作,即日起至2018年12月10日,郑州市人民政府食品安全委员会办公室向全社会公开征集食品安全问题和意见建议。

据悉,本次问题和意见建议征集不涉及食品安全投诉举报内容,全市各级各单位、城乡居民、在郑州工作的外地人士及其他关心、支持郑州食品安全工作的各界人士均可参与此次征集,所提问题和意见建议实事求是,且符合国家法律法规和现行政策规定。

按照征集方式,可将提出的问题和意见建议填入《郑州市食品安全问题和意见建议征集表》,签署姓名、职务、联系电话和地址,邮寄至郑州市桐柏南路28号(郑州市食品药品监督管理局食品安全协调督查处)或发至zszawtzj@163.com邮箱。



为保障工友权益,近日,中建三局中原分公司郑州博物馆新馆项目党支部,邀请4名农民工党员担任项目“监督员”,做好食品卫生监督等方面的工作。  
李永江 摄

# 重污染天气应急管控督查结果通报

### 工地问题较多 12个工地未落实管控要求

本报讯(记者 翟宝宽)11月27日,绿色郑州发布郑州市重污染天气应急管控督查情况通报。

11月26日下午至27日凌晨,郑州市级督查组及市直相关牵头单位共出动56个小组224人,督查企业319家(含在线监控171家)、施工工地409个、道路扬尘59处、大型货车228辆,共发现问题76处,其中,违反管控要求问题13处,其他问题63处。

#### 两个加油站有问题

全市在线监控企业171家,11月26日烟尘、二氧化硫、氮氧化物三项污染物排放量30.44吨,与11月22日三项排放量相比,削减33.09%,均落实停限产要求。

市环境污染防治督查组共督查企业5家,未发现问题。

市攻坚办联合执法督查组共督查工业企业8家,2家存在其他问题:荣阳市郑州市福鑫家具有限公司、郑东新区车之家专

业汽修保养。

市降低氮氧化物督导组共督查工业企业4家,2家存在其他问题:郑东新区中国石化销售有限公司河南郑州石油分公司花庄西加油站、郑东新区中国石化销售有限公司河南郑州石油分公司金庄西加油站。

经开区环境监察支队共督查企业18家,1家未落实橙色管控要求:经开区华晶精密制造股份有限公司。

市交通委共督查企业5家,未发现问题。

#### 工地存在问题较多

市环境污染防治督导组共督查工地55个,4个未落实橙色管控要求,3个存在其他问题。

市攻坚办联合执法督查组共督查工地15个,1个未落实橙色预警管控要求,3个存在其他问题。

市降低氮氧化物督导组共督查工地5

个,1个未落实橙色预警管控要求。

市机动车监察支队共督查工地5个,未发现问题。

市控尘办共督查工地272个,6个未落实橙色预警管控要求,29个存在其他问题,11个存在三员不在岗问题。

市交通委共督查工地22个,未发现问题。

市建委共督查工地35个,6个存在其他问题。

#### 问题车辆限制年审

市机动车污染防治支队共检测车辆205辆,发现问题车辆41辆,对其下达了限期改正通知书并予以锁定限制其年审。

市城管局督查道路41条,运输车辆23辆,发现4处扬尘问题,已责令整改完毕;未发现渣土车问题。

交警支队督查发现并处罚运输车辆87辆,劝导运输车辆259辆。

交通委督查道路18条,3条存在其他问题。

市建委利用系统平台,加强水泥罐车管理,系统平台一共2119辆车(含县区),已交承诺书85家。已交车辆信息表84家,上报车辆数1732辆,已入网1062辆,本次上报未入网670辆车。郑州市还有16个企业未报资料,辖区除荥阳,登封,航空港区这3个上报,其余未报资料。

#### 12个工地未落实管控要求

针对以上通报中未落实管控要求的1家工业企业,由环保局负责督促依法处罚到位,并上报处罚情况;针对通报中未落实管控要求的12个工地,由市控尘办负责督促依法处罚到位,并上报处罚情况;针对以上存在问题的工业企业、工地的相关责任人员,由市环境污染防治督导组实施追责;对符合拘留条件的人员,由市攻坚办联合执法督查组依法予以拘留。

## 我市机动车污染防治形势严峻 亟须进一步加大管控力度

(上接一版)  
**我市机动车污染防治形势严峻**

郑州作为全国重要的交通枢纽和物流中心,目前机动车总量大、密度高、增长快、尾气污染严重。

据最新统计数据,我市现有柴油车25万余辆。据有关研究显示,2016年我市机动车污染物排放对PM2.5的贡献率为25.5%,为第二大来源。柴油车氮氧化物和颗粒物排放量分别占机动车排放总量的70%和90%,一辆国三柴油车污染物排放相当于一辆国五小轿车的50-80倍。

我市交通运输企业、大型物流批发市

场数量众多,过境运输车辆数量庞大。据统计,我市日高速过境车辆约92万辆,其中客车约60万辆,货车约32万辆,尾气排放污染严重。

截至今年11月25日,我市年空气质量综合指数为6.28,在全国169个重点城市中排倒数第15名,是全国重点污染城市之一,特别是秋冬季空气污染给人民群众的身心健康带来了严重影响,其中NO<sub>2</sub>年累计浓度倒排并列第4,为六项污染物中排名最差指标,影响年空气质量综合指数19%。今年10月份以来我市NO<sub>2</sub>持续高位运行,累积浓度为68微克/立方米,排名169城市倒数并列第3

位。目前我市大气污染氮氧化物污染严重形势严峻。

#### 加强重型柴油车源头管控

为加强对重型柴油车的源头管控,减轻重型柴油车对市区环境质量的影响,2017年7月13日,市政府发布通告,限制国四标准以下重型柴油车在市区四环以内道路行驶。

随着我市经济社会不断发展,城市框架不断放大,原有的郊区和过境高速公路被划入城市建成区内,四环道路已经被纳入城市道路管养,结合我市生态文明建设需求以及目前大气污染严峻形势,亟须进

一步加大柴油车管控力度,特别是对高排放国三柴油车的管控。

经过起草报告、网上征求意见、相关局委征求意见、通告修改、行业代表现场征求意见、专家论证、风险评估等步骤,11月11日,市环保局联合交通委、城建委、公安局、城管局等相关委局发布了关于市区道路交通管理措施的通告,2018年11月21日起开始实施。

据了解,确需在禁行区域和时间内通行的车辆(柴油车须达到国四及以上排放标准),经公安机关交通管理部门批准,办理通行证件,可按照指定时间和路线行驶。

# 探索创新不止步 倾力打造基层党建“青年路街道品牌”

## “星级评定”带来的“化学反应”

“党员好不好,积分榜上找;党员干不干,积分榜上看。”这是青年路街道西街村党群耳熟能详的一句顺口溜。

一直以来,基层党组织“活动不开展,党员喊不来,会议不规范”的问题,一直困扰着农村党支部书记。推动全面从严治党向基层延伸,进一步规范支部生活,提升支部生活实效,是当前支部建设最迫切的任务之一,也是组织部门亟待破解的一大难题。

然而,青年路街道却摸索出了“狠抓规范、全面提升、注重创新、打造品牌”的党建发展路线,其中,下辖的西街村党委通过“党员星级评定”有效解决了基层党员积极性不高的问题。

“陈书记您好,我这几天确实比较忙,参加不了明天的党员大会,特意向您请假。另外,这次能不能不记入考勤呀?”西街村一名党员向村党委书记陈松林打电话请假。

“请假可以,不记考勤肯定不中!咱们实行的党员星级评定,要对党员参加活动情况全程签字记录,党员考勤的登记表就是党组织对党员进行考核的成绩单,年底还要进行评星和公示,怎么能造假?”陈松林毫不客气地说。

“那我明天一定回去参加会议!”这样的对话,发生在西街村党委召开党员大会的前一天。

“农村党员忙于种地或经商,常常没有时间参加基层党组织活动,如果没有好的管理办法,对党员没办法进行打分测评,党组织就失去了抓手。”对此,陈松林感慨颇深,“我们在工作中,逐渐摸索总结了党员星级评定的思路,对党员全年参加会议、活动进行记录,年底进行评定,根据次数的多少,进行积星、公示,一下调动了全村党员积极性,现在我们的党员活动参会率在90%以上。”

村党委委员王秀云主抓党建工作,经常向党员讲解“星级评定”是如何操作的。她说:“俺村将党员管理与‘爱心超市’结合,用‘五角星’兑换物品,开展扶贫问苦活动,党员不仅能‘挣星’,还能‘花星’。年底,村上对全体党员得星情况进行张榜公示,并在党员家门口悬挂‘星级党员家庭’标志,进行鼓励、宣传。”

当谈起这么简单的措施为何会有这么好的效果时,党员刘琳平淡地说:“咱们都是党员,谁都不愿意得到的星星最少,排在最后啊。别的不说,都是乡里乡亲的,让亲戚朋友看见了,脸上没光啊……”

位于中牟县城东北部的青年路街道办事处,总面积16.4平方公里,下辖8个村、4个社区,常住人口10万余人。

抓好党建就是最大的政绩。这一理念已然深入人心,对于“底蕴深厚”的青年路街道更是如此。

据了解,青年路街道下辖的西街村、民主街村多年前曾获得河南省先进基层党组织荣誉,其他村目前也呈现“全面开花、精彩各异”的局面,中组部、省市相关领导到中牟考察时,青年路街道必有“考察点”在其中。

尽管如此,青年路街道党工委并未满足现状,固步自封,而是自加压力,寻求突破,在基层党建品牌打造方面不断探索创新,在“抓什么、怎么抓”大做文章——先后提出了“规范创新齐头进,党建引领促发展”和“一村一特色,一支部一亮点”党建工作思路,在原有5个党建示范点(西街村党委、民主街村党委、明山庙村党支部、城东社区党支部、冷藏保鲜协会党支部)的基础上,对辖区8个村级党组织进行了全面打造提升,整体呈现出了“品牌精彩,硬件齐备,软件扎实,活动丰富,队伍壮大”的良好局面。

去年十月份以来,青年路街道先后迎接了广西防城港市、济源市、河南省委党校、市委组织部、郑州航空港经济综合实验区等多批次党建观摩团调研交流、参观学习。

这,从某种程度上是对青年路街道党建工作的一种肯定。

如今,青年路街道党工委整合现有工作模式,在倾力打造基层党建“青年路街道品牌”道路上持续“加力”,即探索实施以“四化十二制”为框架的村级党组织运行机制,健全村党组织领导的法治、德治、自治机制,推动基层党建全面进步,全面过硬。



街道组织开展逐村观摩活动



街道党员志愿者到聋哑学校开展志愿服务活动

## 特色亮点呈“百花齐放”之势

“星级评定”对西街村个体而言,毫无疑问,是一大亮点,是一个飞跃。但从青年路街道这个整体来说,闪光点可谓处处闪现,呈现“百花齐放”之势。

在市委提出的“逐村观摩,整体提升”活动中,青年路街道按照“一村一特色,一支部一亮点”的党建工作思路,8个村级党组织均结合自身特点,适应党建新形势,利于推动中心工作,量身打造一批党建特色品牌,可以说内涵丰富、品牌精彩、效果明显。

街道党工委副书记、办事处主任马振民

告诉记者:“除了西街村党员星级评定之外,民主街村党员积分化管理、东关村‘敬老爱老’党组织、自由街村‘无职党员岗定责’、西关村‘功能型党小组’、明山庙村党员便民服务、小孙庄村‘党支部联姻蔬菜合作社’等,都可圈可点。”

党建阵地是党组织开展活动的重要场所,是党组织在党员群众心目中的“物化”象征。青年路街道在阵地建设方面,突出政治功能、服务功能、凝聚功能,着力做好“建、管、用”文章。

“建”上强投入,近年来,街道支持民主街村、小孙庄村、城东社区、东大街社区等基层党组织扩建、新建党建阵地。并且实施阵地建设

“十个有”工程(即:有一套醒目的村“两委”名称牌、有一根高标准的旗杆、有一个庄严的党徽、有一个实用的公开栏、有一个服务群众的便民中心、有一间功能完善的党员活动室、有一间严肃的党员学习室、有一个提供文化活动的舞台、有一套务实管用的工作制度、有一间记录发展历程的村级党组织荣誉室),目前,辖区8个村级党组织阵地面积普遍在1600平方米以上。

“管”上求规范。统一规范设置,规范标识标牌,严格落实村组干部坐班值守、首问负责、全程代办制度,并利用“党群在线三级服务平台”进行监督检查。

“用”上重集成。坚持所有场所都面向群众

开放,整合党建、文化、计生、教育等服务资源,促进党建阵地真正成为团结引领群众的政治中心、宣传教育群众的文化中心、联系服务群众的便民中心。

## “四化十二制”可谓有“范本意义”

我们常说,基础不牢,地动山摇。在迈进新时代之后,如何抓好党建工作,“处于基层”的青年路街道一直在思考、在探索、在创新。

适时推出的“四化十二制”是制度治村的创新集成,涵盖了村级组织运行、村民自治和村务监督等方面内容,系统性、规范性和集成性较强。具体来讲,“四化”是指党建工作项目化、村级组织运行规范化、村民自治法治化、党委监督全程化,“十二制”是指与此相配套的十二个操作层面的制度。

“在”逐村观摩,整县提升”进入收尾阶段的换挡期,全县村级党组织建设得到了极大提升,主要表现在阵地建设和活动开展方面。但从我们的情况分析来看,目前村级党组织普遍处于“被动”开展工作的局面,上级党委安排一项任务,村级党组织完成一项任务,缺乏前瞻性和系统性。”谈及“四化十二制”“出笼”的前前后后,青年路党工委书记申永强向记者“解密”,“仔细分析,其中一个主要原因是没有形成一套完整的规范体系,‘四化十二制’可谓为基层党建规范发展提供了有效的制度范本和工作启示。”

据介绍,“四化十二制”关键是源于基层实践,能够解决基层问题。“四化十二制”在探索、完善、提升过程中,始终紧扣基层最关心的“人怎么选”“事怎么定”“钱怎么花”等热点难点问题,尊重基层首创精神,探索形成一整套简单有效、务实管用的机制,能够解决基层实际问题。

经济在发展,社会在进步,基层形势在变化,党建工作的标准要求也在不断提升。“四化十二制”能够行之有效、行之久远,关键在于源源不断的制度创新,应势而谋、点滴改良,不断丰富优化“四化十二制”制度体系,为其赋予新内涵、激发新活力,推进了农村党建全面进步全面过硬。

对于基层党建“青年路品牌”的打造,申永强信心满满:“基层党建的制度落实要持之以恒、长抓不懈。制度的生命力,重在坚持、贵在落实。”“四化十二制”要固化成村、社区党员干部的自觉行为,关键在于一张蓝图绘到底,确保扎根基层、生生不息。”

卢文军 孟令敏 刘惠杰